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Med raka ryggar 
och varma hjärtan
För tryggare och trevligare bostadsområden
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Upprustning på Kalendervägen.

Håll utkik efter 
Hej-kampanjen  
i ditt trapphus och  
på sociala medier!
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Med raka  
ryggar och 
varma hjärtan 

T RYGG HETSVÄRD

N Y F IKEN  PÅ :

När de flesta andra går hem börjar trygghetsvärdarna jobba. 
Du har kanske sett dem. De rör sig i de allmänna utrymmena, 
men också på parkeringsplatser, gårdar, hållplatser och torg 
för att bidra till trygghet och gemenskap.

TEXT MINÉA PALM FOTO DANIEL PETERSSON

Mio och Masoud är två 
av Bostadsbolagets 
trygghetsvärdar. De 
beskriver jobbet som 
omväxlande. Ibland 

handlar det om konkreta uppgifter, som 
att byta en propp, hjälpa någon att komma 
in i tvättstugan, göra enklare reparationer, 
prata med ungdomsgäng eller följa en 
hyresgäst som just klivit av spårvagnen 
och inte vill gå ensam i mörkret. Andra 
gånger handlar det helt enkelt om att bara 
synas och finnas där. 

– Vårt mål är att alltid vara på rätt plats 
vid rätt tid, med rätt resurs. Eftersom vi 
rör oss i området varje dag kan vi tidigt 
upptäcka saker som trasiga lås eller andra 
säkerhets- och trygghetsproblem, och se 
till att de rapporteras så att de snabbt kan 
åtgärdas. Vi fungerar som en länk mellan 
hyresgästerna, området och Bostads­
bolaget, säger Mio.

TRYGGHETSVÄRDARNA JOBBAR mellan 
15:00 och 23:00 och inleder varje pass 
med ett möte tillsammans med trygg­

hetscheferna. Där diskuteras gårdagens 
händelser och observationer – en rutin 
som säkerställer att närvaro, information, 
uppföljning och säkerhet hänger ihop, och 
att hyresgästerna alltid möts av uppdate­
rad personal.

– Det finns en tydlig skillnad mellan sä­
kerhet och trygghet. Säkerhet handlar om 
saker som lås, dörrar och larm. Trygghet, 
däremot, är en känsla – och det är framför 
allt den vi jobbar med. För även den mest 
säkra bostaden spelar liten roll om hyres­
gästerna inte känner sig trygga, förklarar 
Masoud.

TRYGGHETSVÄRDARNA FINNS på plats i 
Hammarkullen, Rannebergen, Tynne­
red, Västra Järnbrott, Biskopsgården och 
Brunnsbo – från eftermiddagar till sena 
kvällar, varje dag, året runt. Du känner 
oftast igen dem på deras röda kläder med 
Bostadsbolagets logga, även om kläderna 
ibland kan variera då de samarbetar med 
andra bostadsbolag i området.

På Hisingen, där Mio och Masoud 
jobbar, är trygghetsvärdarna indelade i tre 
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BOS TADSBOL AGET

I  M ED IA

Bostadsbolagets vd 
fick gå
I juni 2025 fick Bostads
bolagets vd Pontus 
Werlinder lämna sig tjänst 
på Bostadsbolaget. 

”Bakgrunden till beslutet är en 
visselblåsarrapport som presente-
rades i mitten på juni månad, och 
som visar på stora brister i det all-
männyttiga bostadsbolaget – där 
en högt uppsatt chef på företaget 
pekades ut som särskilt drivande.”
Visselblåsarrapporten handlar i 
första hand om en annan högt 
uppsatt chef men vd får också 
skarp kritik. 
”Han ska enligt utredningen ha 
agerat passivt på larm om bris-
tande arbetsmiljö, särbehandlat 
den utpekade chefen och underlåtit 
att i utvecklingssamtal följa upp 
chefens bolags- och styrelse
engagemang, vilket strider mot 
Bostadsbolagets riktlinjer.”
”Bostadsbolagets styrelseord
förande Anna Hejdenberg Stoltz 
(V) säger att det var en enig
styrelse som fattade beslutet att
byta ut Pontus Werlinder.
– Bolaget och personalen behöver
en ny ledning som kan ställa bolaget
på rätt köl igen, säger hon.”
”Thorbjörn Hammerth, nuvarande 
vd på Familjebostäder, tar över 
som tillförordnad vd med start i 
dag – en lösning som Anna Hejden-
berg Stoltz är nöjd med.
– Han är mycket rutinerad och kän-
ner allmännyttan i Göteborg väl-
digt väl, så vi är väldigt nöjda att
han kunde ställa upp.”
Göteborgs-Posten 
26 juni 2025

Tack för alla kalas!

w Under året har vi arrangerat hela 25 kalas 
runt om i våra bostadsområden, för att fira 
våra 80 år tillsammans med er. De har varit 
fyllda med skratt, gemenskap och roliga 
aktiviteter som grannbingo, hinderbana och 
annat skoj för både stora och små. Tack till 
alla er som kom, sa hej, deltog och på olika 
sätt bidrog till alla härliga firanden!

Tillsammans fortsätter vi ta nya steg mot 
tryggare och trevligare bostadsområden  
– ett hej i taget!

Viktiga nummer i litet format
w Att visa omtanke kan rädda liv. Vi är varandras boendemiljö och genom att visa omtanke 
om varandra gör vi både oss själva och våra grannar tryggare. 

Därför har vi nu tagit fram en liten folder med viktiga nummer att ha med sig i plån
boken eller i fickan. Där hittar du snabbt rätt nummer om du ser eller hör något som du 
behöver berätta för polisen, eller om du själv blir utsatt för våld. Där finns också kontakt-
uppgifter om du blir störd i din bostad eller vill rapportera något som är trasigt. Du hittar 
den på närmaste Boservice!
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AI-stöd förbättrar  
Bostadsbolagets kundservice
w Sedan i höstas spelas alla inkommande samtal till Bostadsbolagets 
kundservice in. Med stöd av branschspecifik AI analyseras samtalen 
för att öka kunskapen om hyresgästernas ärenden och möta upp 
behoven snabbare. Målet är ökad service till kunderna. Alla hyres-
gäster som ringer in till Bostadsbolagets kundservice får veta att 
samtalet kommer att spelas in och analyseras. Hittills har ingen 
reagerat negativt på det.

– Det här verktyget har redan gett oss många viktiga insikter,
säger Lisa, kundservicechef på Bostadsbolaget.

Bostadsbolagets kundservice tar dagligen emot mellan 350–650 
samtal från sina hyresgäster. Kundvärdarnas roll är att hantera de 
ärenden som kommer in, antingen genom att svara på hyresgästernas 
frågor direkt eller att se till att ärendet hamnar hos rätt medarbetare.

– Verktyget hjälper oss att få en tydlig överblick över vilka frågor
våra medarbetare hanterar dagligen så att vi kan effektivisera 
processer, identifiera behov av utbildningsinsatser och höja kund-
nöjdheten, säger Lisa.

Spara på el med tips 
från dina grannar
w Nu börjar det bli både mörkt och kallt ute och med sjunkande 
temperaturer stiger istället elkonsumtionen. 

El är en resurs som vi behöver använda sparsamt och hållbart, både 
för samhällets och miljöns skull. Det är särskilt viktigt under årets 
kalla månader när det går åt som mest el. Om vi alla anstränger oss 
för att hålla nere användningen kan vi tillsammans minska effekt
topparna och risken för att det blir elbrist, och samtidigt bidra till  
en bättre miljö.

Här kommer några riktigt bra tips från 
våra egna hyresgäster som skickades in 
under Bostadsbolagets elsparkampanj 
#pwrhack:

Skonsam luft
"På vintern tar hår och hud stryk av den torra 
inomhusluften. Förutom att inte tvätta håret 
alls ofta och då i helt kallt vatten så brukar jag 
hänga min rena blöta tvätt i fönsterna som 
gardiner. Elementen torkar tvätten och sam
tidigt får rummet en mer skonsam fuktigare 
luft, vilket både hår, hud och krukväxter gillar."

Energisnåla ägg
"Koka perfekta hårdkokta ägg genom att lägga 
ägg i liten kastrull, häll på ett par centimeter 
vatten, lägg på lock. Koka upp och stäng av 
direkt. Låt locket vara kvar hela tiden och 
efter tio minuter har äggen ångats färdiga.  
Blir perfekta och aldrig ”grå”. Använder man 
vatten uppkokt i vattenkokare blir det ännu 
mer energisnålt."

Grönsaksmix
"Koka frysta grönsaker tillsammans med 
potatis eller pasta."

Sprid värmen
"När jag är klar i köket, så låter jag alltid ugns-
luckan stå öppen och sprida lite extra mysig 
värme i rummet. Gratis uppvärmning och ett 
smart sätt att ta vara på energin! "

Bye bye standby
"Låt inga apparater stå 
i standby-läge. Det 
drar energi. Stäng 
hellre av allt med ett 
tryck och använd 
grenkontakt med 
strömavbrytare!"
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Nya lägenheter på de gröna 
höjderna i Östra Kålltorp 

Just nu pågår uthyrningen av 99 nyproducerade lägenheter 
som har vuxit fram på de natursköna höjderna i Östra 
Kålltorp. På Övre Sanatoriegatan bor du med närhet till både 
stadens puls och naturens lugn, med en vacker utsikt från 
det höga läget.

M ed promenadavstånd till 
platser som Delsjöområdet och 
Härlanda Tjärn, kan du njuta av 

svalkande dopp, skogspromenader och 
ett fint motionscenter. Runt hörnet finns 
också ett levande närområde med ett brett 
utbud av restauranger, kaféer och småbu­
tiker som gör att Kålltorp känns som en 
egen liten småstad i staden. 

Uthyrning i flera etapper
Just nu hyrs lägenheterna i hus två ut och 
uthyrningsstart för hus ett planeras till 
våren 2026. Inflyttningen planeras till 
sommaren 2026. 

I hus tre finns ytterligare 60 lägenheter 
som hyrs ut till Tallhöjdens Bogemenskap.

i
Vill du veta mer?
På bostadsbolaget.se/nyabostader  
kan du läsa mer om lägenheterna
och ta del av vår lägenhetsväljare som 
visar lägenheternas storlekar, plan
ritningar, priser och aktuell uthyrnings-
status. Uthyrning sker via boplats.se 
eller via omflyttningsplatsen.se för  
dig som bor hos Bostadsbolaget.UTHYRNING PÅGÅR
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Göteborgaren: 
Janne Josefssson
Javisst var det den grävande journalisten och tv-reportern 
Janne Josefsson vi sökte i förra numret. Grattis till våra 
fem vinnare som får två biobiljetter var!

JANNE VÄXTE upp i Biskopsgården och slog igenom som tv-reporter på 
90-talet. Han är mest känd för sin grävande journalistik i Uppdrag gransk­
ning och har vunnit det stora journalistpriset två gånger.

BISKOPSGÅRDEN BÖRJADE ta form under 50-talet, då ljusa betonghus med 
raka linjer växte fram. Området planerades med naturen nära inpå, och 
spårvagnarna knöt tidigt stadsdelen till resten av Göteborg. Vid dess norra 
kant ligger naturområdet Svarte Mosse, här breder Sjumilaskogen ut sig 
med slingrande stigar, blanka vattenytor, och en fornborg står kvar som en 
tyst påminnelse från förr.

VARJE ÅR i september förvandlas Friskväderstorget till en smakrik mötes­
plats fylld av musik, mat och aktiviteter. Under en heldag samlas tusentals 
besökare för att njuta av mat från jordens alla hörn och fira den kulturella 
bredd som speglar stadsdelen.

Vann du? Grattis säger vi till: Lena i Majorna, Anette i Västra Järnbrott,
Jeanette i Brunnsbo, Melek i Högsbo och Björn i Torpa.

TÄVL A  &  V INN

Vem är göteborgaren?
w Vi söker en göteborgare som rör sig lika självklart bakom kameran som 
framför den – med titlar som regissör, manusförfattare och skådespelare. 
Hon filmregidebuterade 2007 och tog klivet in i teaterregin 2011. De flesta 
känner nog igen henne som en av våra mest folkkära skådespelare, en 
karriär som började 1982, och som bland annat inkluderar en ikonisk huvud-
roll i Änglagård-trilogin.

Vet du namnet på göteborgaren? Tävla om två biobiljetter genom att 
skriva ner vem du tror att vi söker och senast den 7 november skicka in till  
trivas@bostadsbolaget.se eller Bostadsbolaget, Trivas, Box 5044, 402 21 
Göteborg. Glöm inte att skriva ditt namn, adress och telefonnummer!
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Avs: Bostadsbolaget 
Box 5044, 402 21 Göteborg
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Fixa ett kusligt 
mellanmål

ReTure och Trygga vill göra hösten lite extra mysig med en 
busig fruktstund. De har gjort sina egna spökbananer och 

clementin-pumpor till mellanmålet. Både gott och fint! 

• Frukt, gärna banan,
grönt äpple och
clementin

• Några russin
• En kniv

1. Skala bananen och
clementinen. Skiva
äpplet med skalet kvar.

2. Dela äppleskivorna rakt
på mitten. Dela även bananen
fast med sicksack-mönster. 3.Tryck in russin som ögon

på dina spök-bananer. Sätt
en äppelskiva som stjälk på
din pumpa-clementin.

Tips! Lägg upp dina
frukter på ett stort fat 
och ha en riktigt ryslig 
fruktstund tillsammans!

ReTure

Trygga

Du behöver
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